

城

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日,市人大常委会主任丁 政、副主任金有富带领部分市人大代表, 就我市"无废城市"建设情况开展视察。市 委常委朱有清陪同。

视察组先后实地走访我市再生资源 利用中心、浙江华川深能环保有限公司等 地,详细了解餐厨垃圾综合利用运行、建 筑垃圾资源化利用中心项目建设进展以 及生活垃圾焚烧等情况。

随后召开的座谈会上,相关部门负责 人汇报了我市"无废城市"建设情况。"无 废城市"建设是生态文明建设领悟的一项 系统性、全局性的重大改革。自2019年5 月全国启动"无废城市"建设试点后,我市 在全省率先启动"无废城市"创建工作。近 年来,我市积极谋划固废收集处置基础设 施建设,推动华川垃圾焚烧技改提升项 目、污泥干化焚烧处置项目、餐厨垃圾资 源化利用中心、镇街工业垃圾分拣中心、 小微危废收储转运中心等一批全省示范 的固废处置项目建成投运,为"无废城市" 创建打下良好基础。

围绕固废处置能力提升、固废收集转 运、人才引进、政策措施等方面存在的短 板,代表们提出具有针对性的意见建议。 视察组对我市"无废城市"建设所取得的 成效表示肯定,认为推进"无废城市"建 设任重道远,要做到思想认识再提高,进 一步解决城市固体废物污染问题,促进

城市绿色发展转型,不断改善城市生态环境。要完善体制机制, 突出数字赋能,构建固体废物从产生到处置的全过程、无死角 的管理体系。要加强基础设施建设,加快推进镇街工业垃圾规 范化运营全覆盖,提升建筑垃圾资源化利用能力,推进农村有 机垃圾分类处理。要形成全民参与共治、共享的"无废城市"建 设体系,政府部门要形成工作合力,做好统筹协调,全面推动 "无废城市"建设。

全省防汛工作会议召开

高效协同做好 防汛防台工作

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 日前,省防指成员 暨全省防汛工作视频会议召 开。市委常委、人武部部长许建 正在义乌分会场参加会议。

会议指出,要从"两个维 护"的政治高度,深刻认识做好 今年防汛防台工作的极端重要 性,突出高标准高质量,以对人 民高度负责的精神落实防汛防 台重点任务;要突出源头治理, 加强隐患排查整治。坚持关口 前移,按照"汛期不过、检查不 停、整改不止"要求,持续开展 风险隐患大排查、大整治;要 突出精准防控,加强监测预报 预警。完善灾害预警发布机 制,把现代化手段和传统工作 方法结合起来,确保及时把灾 情险情通知到户到人;要突出 重点领域,加强风险系统防 范。拿出系统性针对性的措 施,确保问题及时有效解决; 要突出实战导向,加强应急处 突准备,确保关键时刻顶得 上、打得赢;要突出夯基固本, 加强防灾能力建设,统筹做好 防汛防台和抗旱工作。

全省、金华视频会议后,我 市迅速贯彻落实会议精神,部 署防汛抗旱工作。会议指出,要 提高认识,切实增强防汛工作 的责任感、紧迫感。要坚持以防 为主、防抗救相结合,层层落实 防汛、防台和抗旱工作责任,确 保防御措施落到实处。

据悉,4月15日起,我省正 式入汛,迎来长达6个月的汛 期(4月15日至10月15日)。从 气象形势分析,预计今年我省 极端天气气候事件较频繁。根 据中长期气象预测,我省汛期 降水量接近常年略偏多,其中 浙北地区梅雨可能偏多,将出

全市电网建设工作 推进会召开

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日,全市电网建 设工作推进会召开。副市长贾 文红参加会议。

会议充分肯定了2020年 度电网建设工作取得的成绩。 同时强调,要清醒认识当前全 市电网建设面临的新形势,全 力以赴抓好2021年度电网建 设各项工作。要加强谋划,抓 好电力项目规划前期。有关部 门、镇街要提前谋划、做细做 实"十四五"电网布局,确保电

网规划与未来产业升级发展 需求相适应,加快推动一批重 点电力项目落地建设。要明确 责任,加快电力项目建设推 进。对照2021年电网建设项目 任务清单,扎实推进所属区域 内电力项目相关工作。要加强 智慧能源管理平台建设,以数 字化改革构建新型电网体系, 提升资源要素市场化配置效 率,为实现"碳达峰、碳中和" 目标作出贡献。要持续优化电 力营商环境,加快数字化、智能 化转型。

我市举办见习实训 业务培训宣讲会

□ 通 讯 员 黄尚保 全媒体记者 林晓燕

本报讯 日前,义乌市就 业创业管理服务中心组织 41 家见习实训基地的50余名业 务经办人员,开展见习实训业 务培训暨就业创业政策宣讲 会,重点解读、宣传我市大学 生见习实训等就业创业政策。

为更好地助力企业招引 人才,促进高校毕业生充分 就业,本次培训会重点结合 市里相关文件,对新认定和 有经办人员调整的见习实

训基地进行系统培训,并就 大家的疑问开展现场答疑。 同时,工作人员还就其他相 关就业创业政策进行现场 宣传和解读,力求政策应享

据悉,今年以来,我市加大 见习实训基地建设力度,新增 认定见习实训基地5家,见习 实训基地总数已有87家,吸纳 大学生见习实训400余名。接 下来,我市将继续扩大见习实 训基地规模,提供更多质量高、 资源优的岗位,吸引大学生来 义见习实训。

■两问大走访 升级"三服务"

服务群众解难事 件件实事暖人心

大陈镇将"5421"深化"三服务"走深走实

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯 4月16日,在大陈镇山 府村山府新区块内,工人们正在抓 紧开展雨污水管网施工。这是人住 这一区块的8户村民共同的心事,一 次夜访就让这件心事得到了解决。

五年前,山府村开始推进有机 更新,其中18户村民已造好了新 房,3户村民家的房屋正在建造中, 有8户村民已经入住新房。但由于 山府新区块还在有机更新之中,路 面泥泞不堪,用于临时排放的污水 池容量有限,雨污水管网、路灯、绿

化等基础设施建设也还未开展,这 给已经人住及即将人住的村民带来 了生活上的不便。

3月底,东塘区相关负责人带 队来到山府村夜访,村民们把这件 心事提了出来。如何保障在建区块 村民的生活需求?村民们的心事就 是干部的心事。对此,大陈镇相关部 门、东塘区域党委与北山府村村两 委积极会商,决定一边有机更新一 边推进基础设施建设。据悉,4月14 日,山府新区块已开始雨污水管网 施工,预计8月份完工;路面硬化工 程进入设计阶段,预计年底前完工;

亮化工程、绿化工程也将立马跟上。

山府村山府新区块推进基础设施 建设只是大陈镇夜访办成的实事之一。 今年以来,为全面落实全镇"加快发展 年"各项举措,大陈镇开展"5421"深化 "三服务"活动。其中,"5421"中的"4"即 周一至周四4个夜晚,每天安排1.5至2 小时,开展夜学、夜访、夜议、夜巡,全面 推进"三服务"2.0工作走深走实。

"没想到,工作人员主动来了解村 里的事,帮我们解决问题,心里特别踏 实。"家住马畈村的邵先生一家因为儿 子从小患病,家庭经济困难,在夜访 中,他提出了政策享受及就业问题,没 想到很快得到了相关部门的帮助,他 说:"夜访从我们最关心、最直接、最现 实的问题入手,真正在为民办实事。"

夜访工作得到了村民们的一直好 评,不少村民都盼着晚上的谈心活动, 想为至美大陈建设贡献自己的一份力 量。截至4月16日,大陈镇累计走访农 户1258户,收集问题建议327个,解决 问题 164个。

接下来,大陈镇将把"5421"深化"三 服务"活动作为贯穿全年的一项重点工 作,结合全镇加快发展各项举措和中心 工作,切实维护好群众的切身利益,真正 做到"用脚丈量民情、用心化解民忧"。

实事"钉上"办 难事领头办

义亭镇开展"便民夜访"不停步

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 4月以来,义亭镇实施 "便民夜访"制度,要求干部工作员 利用晚上时间定期联系农户,访民 情、听民意,为民疏心结解难题,以 "每周一访、每访一记、每事一复、每 周一结"的工作要求,详细了解所驻 村及走访农户的基本情况、经济状 况和存在困难,并填写《便民日记》, 记录夜访时间、对象以及相关问题 的处理意见和建议,建立民情档案。

实事"钉上"办

4月7日, 枧畴村联村干部傅欢 在夜访过程中,不少村民反映环村路 有的路灯十几年昏暗无光,有的地方

路灯缺失,存在安全隐患。联村干部 和枧畴村两委根据实际需求,将村民 反映的事情通过智慧钉办系统进行 了上报,当晚后台派发任务至规划建 设办,第二天晚上部分路灯就亮了。

路灯亮了,对于枧畴村民们来 说,路更好走了;对于义亭镇干部工 作员而言,他们又完成了一个民生 微心愿。

杭畴村有两户邻里农户近期产 生了矛盾纠纷,起因是30多年前建 的围墙,一方认为墙体挡道,不方便 出入,要求拆除,另一方则不同意。 双方因此产生隔阂,互不相让。村两 委干部掌握情况后,多次组织协商, 在一次深夜的耐心劝说中,双方同 意拆除墙体,形成便利通道。

脚步迈得勤、姿态放得低、意见听 得进。镇、村两级及党员干部挨家挨户 与农户交流,了解群众的真实意愿与 想法,不仅帮助解决群众困难,同时拓 展完善治村思路。

难事领头办

义亭镇干部工作员利用夜晚闲暇 时间走进群众家中,面对面听民意、办

特别是难事,由镇班子成员领头, 坚持问题导向与结果导向相统一,确 保难事不挂号、反映问题件件有回音、 事事有着落。

旺吴桥村内老旧房屋较多,村民 对该区域的有机更新期盼已久。义亭 镇由班子成员带队成立有机更新小组

与旺吴桥村两委干部,倒排工作计划 表,开启全天候模式,夜以继日、全力 攻坚,紧盯难点堵点,一户一户走、一 家一家谈,目前签约率达到97%,腾空 拆除旧房120处,约14143平方米,腾 空拆除率达到72%,计划5月底可完 成全部腾空旧房的拆除。

自"便民夜访"活动开展以来,义 亭镇干部工作员共走访群众490余 户,听取建议130余条,解决大小问题

"'便民夜访'实现亲民不扰民,顺 应了群众需求,突出了问题导向。"义亭 镇相关负责人表示,义亭镇还将"便民 夜访"与民生实事、美丽乡村建设等有 机结合,激发了干部群众干事创业的内 生动力,形成了推进工作的整体合力。

给群众满满幸福感

廿三里街道建立"1+2+X+Y"机制解百姓难题

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 "再也不用叫老伴去换 煤气喽。"廿三里老年公寓过去一直 使用传统煤气灶,抬着沉重的煤气 罐上楼,是不少老人生活中的大麻 烦。社区两委班子在"民情大夜访" 中了解到老人们的难处,立即与城 市规划院对接天然气安装项目,从 项目申报到路线规划,两委班子紧 盯各个环节。如今,老年公寓中240 多户,1200多人都安心使用上了天

同样通过"民情大夜访"收获满 满幸福感的还有陶店村的村民。陶 店村因为房屋紧凑,外来人口多,如 何停车就成了村民的难题。目前,村 里共有三个停车场,但是由于没有 划分停车线,也没有专门的队伍管 理,车辆无序停放,阻碍正常交通就 成了常有之事。村两委通过"民情大 夜访"了解到村民停车难的诉求,决

定先在旧的停车场原来基础上第一批 规划30个停车位,再组建一支由村两 委与平安服务队组成的车辆专管队 伍,在规范停车秩序的同时,也保障消 防通道的畅通。

据悉,廿三里街道深入开展"民情 大夜访"活动以来,聚焦群众需求,建 立了"1+2+X+Y"走访机制。每日有一 名街道主要领导,2名班子领导,X名 街道干部、网格长、村居干部,Y名村 社安管员、义务消防队、一村一辅警等 人员,共同组织开展夜访活动。

"各工作组夜访结束后将相关情况 上报街道,街道对夜访、问题交办、反馈 意见等情况梳理好后,在街道比拼群中 进行'亮赛'通报。对夜访中收集的疑难 问题进行集体会商,共同研究问题解决 方法。"廿三里街道相关负责人表示,通 过问题"亮赛"机制和疑难会商机制,进 一步督促工作人员有效落实"民情大夜 访"活动,力争每月解决一批老百姓关 心关切的民生实事。



严查侵权产品

日前,义乌海关正式对查 获的 6000 包涉嫌侵犯 "GOODBABY"商标专用权的 婴幼儿尿不湿实施扣留。

现场关员查验后发现该批 婴幼儿尿不湿包装简陋、做工 粗糙,外包装上却标注着 "GOODBABY"商标标识,与 报关单申报的"无品牌"明显不 符。后经权利人好孩子儿童用 品有限公司确认,该批尿不湿 为侵权产品。

全媒体记者 吴峰宇 摄

赤岸传承良好家风 助推"清廉文化"建设

□ 全媒体记者 王佳丽 文/摄

本报讯"能为村里的发展出一点 力,自己又能住上新房子,真的觉得开 心。"这几日,赤岸镇羊印村村民周桂芳 天天往羊印村综合楼跑,今天看看自家 安置房的装修进度,明天看看谁家需要 帮忙,有什么困难就找村党支部书记周 龙钱。村里乡风和睦,好家风带动好村 风好民风,对周桂芳来说,只要是村里 的事儿,就没有解决不了的难题。

回想2017年,羊印村启动危旧房 整治,部分危旧房需要连片拆除,其中 就有周桂芳家的房子。周桂芳家的老 房子曾是混凝土结构,为此她家还重 新花钱翻新,建起了水泥钢筋结构的 新房。然而,因这栋房子位于一片老房 子中间,影响到危旧房连片拆除的规 划,为了不影响村庄发展,在了解到后 续会有安置房后,周桂芳二话不说就 答应拆除。

与周桂芳一样,村里七八十岁的

老支书周华连家的房子是新房,也位 于连片拆的规划范围内,一开始,他家 也觉得拆了新房住高层很不划算,但 在村党支部书记周龙钱解释政策之 后,他最终同意并积极配合房屋拆除 工作。2018年底,羊印村综合楼启动 建设。"安置户真的都非常配合并支持 综合楼建设,这点我真的是很感动。 周龙钱说,当时村里组织45户安置户 每户上交20万元押金,也是为了缓解 羊印村综合楼建设资金困难的燃眉之 急,所有安置户二话不说,都凑钱上 交,毫无怨言。去年底,羊印村综合楼 如期交付,村里的安置户都开心地领 到了钥匙,开启忙碌的装修过程。

从建房、分房到交房的整个过程 中,羊印村安置户都积极配合,互相帮 助,村民关系和睦,从未出现任何矛盾 纠纷。这些生活中的大事小事都彰显 出羊印村良好的家风家训,也助推了 赤岸镇"清廉文化"建设。

羊印村的清廉文化建设还渗透在



村庄发展的方方面面。羊印村有一处周氏 祠堂,即"爱莲堂"。作为周敦颐的后人,羊 印村积极弘扬廉洁文化,在爱莲堂内将 "君子情怀"与"廉洁精神"融合,营造良好 的社会风尚,打造正气凛然的周氏家风家 训。村内还定期开展不同形式的活动,配

合文化长廊、文体活动、春泥计划等,丰富 村民的精神文化生活,传扬《爱莲说》中洁 身自爱、洒落高尚的清廉精神。"接下来, 我们还要把清廉精神融入'爱莲堂',把家 风家训营造得更好,并将此乡风普及到更 多村庄,助力美丽城镇建设。"周龙钱说。